

包吃包住包娱乐 樟木头镇一家幼儿园鼓励教职工留莞过年

羊城晚报讯 记者谢颖，通

讯员李晓光、谢富林摄影报道：日前，广东省人社厅向在广东务工人员发出倡议，号召大家尽量留粤过年，减少出行和聚集。东莞市樟木头镇悦晟幼儿园积极行动，鼓励教职工就地过年，并为他们送上文娱活动、大餐、补贴等过年福利。

22岁的张莎莎是悦晟幼儿园一名幼师，老家在山西，以前每个春节她都回老家过。今年，面对疫情防控形势和幼儿园的号召，张莎莎与家人商量后，决定留在樟木头过年，不给疫情防控工作增加负担。

张莎莎说，这是自己第一次在外过春节，“我们留莞过年也是为了大家都好，今年不回家其实没有什么，只为了以后过更好的年。”

而另一名幼师陈楷香外出工作5年，每年过年过节总会回潮汕老家和家人团聚，今年她和张莎莎一样，也决定春节



引导外地教职工尽量“就地过年”

岁末迎来短期用工潮 求职需要“多个心眼”



劳务用工市场迎来短期用工热潮

羊城晚报讯 记者秦小辉，通讯员祝天明、周皓轩摄影报道：

岁末年初，东莞劳务用工市场也迎来了短期用工热潮。面对五花八门的招聘信息，业内人士提醒广大市民在求职时要多留个心眼，以免上当受骗。

近期，在东莞市美驰图有限公司车间，工作人员正鼓足干劲投入到赶订单生产当中，一派热火朝天的繁忙景象。一

边是企业赶订单，一边是部分员工选择提前辞职返乡过年，这也造成了短期的用工短缺。

凤岗镇公共招聘服务中心负责人表示，很多的企业是通过第三方的人力资源公司招聘，如果去企业面试，基本上都会安排去看企业的环境，企业的生产车间或者生活场所。

记者了解到，找短期工作除了要对企业资质以及环境进

行辨别外，面对一些明显高于市场工价的时候，也需要进一步甄别。

凤岗镇公共招聘服务中心负责人表示，现在市面上可能有招 20 多元，25 元和 26 元一小时，如果明显高于市场的价格，要擦亮眼睛，一定要看清他们招聘对这种单价设置的要求是什么。

此外，找短期工作除了要

对网上五花八门的招聘信息“多个心眼”外，一旦发生拖欠薪酬问题以及自身利益受到侵犯，应及时到当地相关部门进行维权。

凤岗镇公共招聘服务中心负责人表示，遇到欠薪，可以直接去人力资源局投诉，同时自己也要保存好用人单位签订的一些协议，包括工资记录等，以便作为讨薪的证据。

KK集团总部落户东城
投资总额预计达10亿

羊城晚报讯 记者余宝珠报
道：记者 14 日从东莞市东城街道获
悉，该街道已与 KK 集团（广东快客电子商
务有限公司）签订投资协议，KK 集团总部项目正式
签约落户东城火炼树社区。东城街道党
委副书记、办事处主任钟彬与 KK 集团总
裁郭惠波分别代表双方签约。

据介绍，KK 集团于 2014 年在东莞成立，目前已拥有 KK 馆、KKV、X11 和 THE COLORIST 调色师等多个新零售创新品牌。从早期的单品牌切入零售创新市场，到目前连续成功孵化多个爆品品牌，并凭借“创新突破+快速迭代+数据驱动+高效执行”的系列打法，KK 集团旗下品牌门店目前已覆盖全国大部分城市的购物中心。

据悉，KK 集团总部项目选址在东城街道火炼树社区，预计投资总额 10 亿元。项目主要内容包括但不限于集团总部及集团贸易板块业务，将引入包含的职能部门及板块有：总裁办、商品中心、门店中心、发展中心、人力资源中心、行政中心、财务中心、投融资中心、技术研发中心、数据中心、供应链中心、项目中心，计划容纳近 2000 人办公。

KK 集团总部落户东莞东城，将助推东城发展总部经济，促进创业带动就业，同时促进商贸零售业态创新发展。2020 年，东城街道签约引进了生益电子、奕东科技、炬光科技、凯特生物等一批 5G、医药生物、人工智能、电子信息等科技含量高、辐射带动力强、市场前景广的重点产业项目。据统计，2020 年东城街道纳入市重大项目库的产业类项目共有 15 个，总投资约 90 亿元。2020 年东城街道共推动 1 家企业挂牌上市及 3 家企业预备上市。

东莞生活·教育

2021年1月15日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 田恩祥 / 美编 陈炜 / 校对 温瀚

A14

借道华夏磐益
抢筹定增
“黄金坑”

截至 2020 年 12 月 29 日，2020 年以来 A 股已有 926 家上市公司披露定增预案，预计募资总额达到了 1.18 万亿元；其中再融资新规实施后发布或修改定增预案的上市公司数量和募资总额分别达 894 家、1.15 万亿元。

在业内看来，2021 年定增“黄金坑”投资机会继续，即将于 1 月 18 日正式发行的华夏磐益一年定期开放混合型证券投资基金（代码：010695）将聚焦定增市场机会，为投资者布局 2021 年行情提供了更多选择。

（陶丽蓉 杨广）

寒假补习形式多样化 补习费用普遍较高

种补习形式。

万江某培训机构的工作人员透露，他们机构主要是小学和初中各年级的寒假补习班。由于寒假时间短，他们没有一对一的辅导，主要是以 15 人一个班来进行辅导。目前，寒假补习班已经开课，不少班已招满，就拿小学六年级来说，他们已经有 5 个班了，初三招了 6 个班。

南城某培训机构表示，去年，他们机构开始进行线上辅导、线下辅导相结合的辅导方式。目前，机构有小学语数英全科辅导、培优，针对 2-6 年级学生。中学语数英物化全科辅导、培优，尖子，针对初一到初三年级学生。寒假班注重衔接上下学期课程，承上启下，充实假期，培养兴趣，拓展思维，夯实基础，锻炼能力。

通过补习提高成绩

寒假未到，补习已报。上周，

家住东城的胡女士表示，她给孩子报寒假补习班，主要是孩子现在读初中了，英语成绩差，孩子想报个英语补习班，提升自己的英语水平。胡女士问了几家教育机构，每个课时大概要 120-150 元，“价格有点偏高”。后来，在朋友的推荐下，她选了一家新开的教育机构，每个课时的费用要便宜 40 多元，另外还送了 10 个课时。

“一到寒假，孩子开始放松自己，学习和生活都保持着松懈状态，严重影响新学期的学习效力。我和妻子都要上班，无暇监督小孩，所以给小孩报个寒假补习班，充实一下寒假。”万江的闻先生表示，我家附近寒假补习班也不少，但是价格整体较高，例如一家机构的小学三年级的寒假补习，每科 1980 元，共 15 个课时，每个课时 1.5 小时，若报语数外三科，可打 9 折，另送 8 个课时。一家辅导机构小学六年级的寒春班费用 13000 元，比暑假+秋季班的费用贵 1000

元，其中优秀生可免 1000 元。“现在补习班的费用怎么越来越贵，不过只要孩子的学习成绩能提高，花点钱也是值得的。”

专家：应尊重孩子意见

长期从事教育的陈老师表示，家长给孩子报寒假补习班，应充分尊重孩子的意见。在了解孩子的需求后，帮助孩子选择寒假补习班，这样孩子才不会对补习反感。如果强迫孩子参加寒假补习班，孩子容易产生厌学的情绪。所以在选择寒假补习班时，应选择有资质的机构，首选实力品牌教育机构。

其实，通过寒假补习，学生能温故而知新，老师带领学生温习以前的重点难点和错题本，给学生制作一个针对重点难点、错题出的小测试。通过老师讲解攻破重点难度，用新的思维方式，新的解题方案来提升自己的解题能力。另外，学生还能保持预习习



惯，保持稳定的学习状态，保质保量地完成寒假作业，能跟上新学期老师讲解的内容。

东莞某培训学校的老师指出，学生放假的松懈生活状态的确会影响下半学期的学习，家长应该给孩子报一个寒假班，合理

安排寒假的学习生活。即使在放假的时间里也保持着稳定有效的学习状态，在不影响学习的情况下再给孩子适当安排游戏、家务、出游之类的活动，让孩子度过一个充实愉快而不影响学习的美好寒假。

（文/图 邓寗玲）

东莞供电局

集装箱业务逆市飘红 供电部门全力保供电

提前规划 满足客户激增的用电需求

东莞南方中集的集装箱厂厂房里，机器轰鸣，偌大的厂房里，工人的数量并不算多，自动化生产线占比很大。据东莞南方中集生产部相关负责人介绍，厂里的集装箱订单从去年 4、5 月份开始恢复增长，随后订单量迅速增加，2020 年年产量较 2019 年增长 45%，目前的订单已经排到今年 3 月份。随之而来的是用电量的激增，数据显示，东莞南方中集 2020 年 1 月的月用电量为 180 万千瓦时，2020 年 12 月的月用电量为 660 万千瓦时；2020 年 1-12 月全年用电量超过 4000 万千瓦时，全年同比增长 2019 年增长 106.1%。

据东莞东南区供电局凤岗供
电服务中心相关负责人介绍，东莞
南方中集于 2018 年申请正式用

电，首期用电需求 11238 千伏安。为解决客户的用电问题，当时的凤岗供电分局为该客户的用电配备了专门的客户经理，全程跟踪客户的用电报装情况。同时为客户实施了业扩延伸至客户红线，为客户节省用电成本约 100 万元。2019 年南方中集用电需求增长迅速，东莞东南区供电局又继续为客户投资了中集二线，以满足新增 8000 千瓦时的用电需求，为客户节省了约 200 万元，从用电申请至接火送电时间压缩至 19 天。

东莞东南区供电局还落实客户用电需求跟踪。2020 年国庆后海运行行业出现井喷式增长，集装箱紧俏，东莞南方中集集装箱生产订单增多，原用电计划需提前。为满足客户用电需求，该区

东莞东南区供电局工作人员到东莞南方中集物流装备制造有限公司进行用电检查



有求必应 协助客户解决用电难题

快速解决用电问题。

2020 年 8 月的一天，东莞南方中集的一个低压配电柜开关因故障跳闸，如果问题在短时间内得不到解决，将有可能影响整条生产线，从而影响生产给公司造成损失。而当天东莞南方中集负责电力的主管工程师恰好休假，东莞南方中集相关负责人第一时间致电客户经理，实施管家式服务。专属电管家服务涵盖用电诉求受理、用电政策咨询、电量电价电费信息查询等服务，方便客户

东莞东南区供电局还主动告知客户办理基本电费的计收方式，同时为客户办理改类及两部制用电变更追溯业务，为南方中集节约电费近 80 万元。

在东莞供电局的帮助下，经
过验收及调试，东莞南方中集物
流装备制造有限公司分布式光伏项
目于 2020 年 3 月正式并网运行。
这是东莞临深片区首个 10 千伏分
布式光伏项目，该项目预计首年发
电量 451.2 万千瓦时，年度将节约
标准煤 1624 吨，减排二氧化碳 3673
吨。